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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 19 DE AGOSTO DE 2025

 
Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da
manhã na rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início a 43ª Sessão Ordinária, 6º
Período, 11ª Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores
Feliberg Melo Sousa (presidente), Erivelton Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda da
Silva (segundo secretário), Heliomar Laurindo, Lucas Alves Moura, Marcos Sirley Silva Santos,
Rodrigo Lima Araújo, Thiago da Silva Ferreira e Josibeliano Chagas Farias. Estiveram ausentes
os  vereadores:  Adjackson  Rodrigues  Lima,  Cláudia  Melo  Lima,  Epifânio  Andrade  Silva
(primeiro  vice-presidente),  César  Nildo  Costa  Lima  (segundo  vice-presidente),  Cleones
Oliveira Matos, Aristeu Gomes, Thaís Brito Lugon e Villegagnon de Sousa Lima. Constatado o
número legal, conforme alude o art. 105 do Regimento Interno, o senhor presidente declarou
aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico, pedido de despensa de leitura de
ata da última sessão no dia 13/08/2025 discutida e aprovada por unanimidade e leitura das
proposições  do  Poder  Legislativo  na  quais  constaram  os  requerimentos:  Requerimento
988/2025 de  autoria  do  vereador  Erivelton  Trindade que solicita  a  implantação  de  um
restaurante popular no Distrito do Pequiá; Requerimento 1023/2025 de autoria do vereador
Ceará solicitando ao poder  executivo municipal  de Açailândia,  através da secretaria  de
Infraestrutura que seja feito um quebra-molas com placas de sinalização na rua 30 em frente
a quadra 113 lote 270 no bairro Vila Ildemar; Requerimento 831/2025 de autoria do vereador
Odacy Miranda solicitando um quebra-molas e sinalização no bairro Nova Açailândia na
avenida  Radial  Norte;  Requerimento  832/2025  de  autoria  do  vereador  Odacy  Miranda
solicitando um quebra-molas e sinalização no bairro Nova Açailândia na rua Manoel Eusébio;
Requerimento conjunto 1002/2025 de autoria dos vereadores Dr.  Rodrigo e Thaís  Brito,
solicitando a construção de uma quadra esportiva na Escola Municipal Oziel Alves Araújo no
Assentamento  Nova  Conquista;  Requerimento  1017/2025  de  autoria  do  vereador  Sirley
Mototaxi,  solicitando  que  o  poder  executivo  municipal,  através  da  secretaria  de
Infraestrutura,  faça  a  recuperação  asfáltica  com  drenagem  e  meio-fio  da  rua  Marechal
Deodoro da Fonseca no bairro Sunil 2; Apresentação, discussão e votação de Indicações:
Indicação177/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo, solicitando que o presidente
da Câmara dos vereadores de Açailândia/MA proceda com estudo da viabilidade de realizar
um convênio com uma agência de viagens para que a Câmara Municipal possa adquirir
passagens aéreas e terrestres para os servidores que necessitam viajar  a  serviço,  isso
permitiria que a própria câmara municipal comprasse as passagens, ao invés de deixar essa
responsabilidades para os servidores. Indicação colocada em discussão com uso da palavra o
vereador Heliomar que dirigisse-se ao presidente dizendo que se há emendas parlamentares
e que quando o vereador faz o pedido de diárias de viagens e quando vai comprar passagem
o valor  é  absurdo  e  o  pior  é  na  prestação  de  contas,  que  ficaria  mais  transparente  para  a
população até a própria Câmara fazendo isso, para que a população entenda que o vereador
não pega a  diária  por  causa do dinheiro  pois  o  vereador  usa as  diárias  em busca de
melhorias  para  a  cidade.  Indicação  aprovada  por  unanimidade;  Indicação  178/2025  de
autoria do vereador Heliomar Laurindo, solicitando que a prefeitura de Açailândia proceda
com a inspeção diária dos carros de lixo que realizam a coleta de resíduos nas vias públicas
do município. O objetivo é evitar que, durante o processo de compactação do lixo, ocorra o
derramamento  de  chorume nas  ruas,  trazendo  mau cheiro  para  as  casas  e  comércios
localizados na rota do carro de lixo e atraindo animais peçonhentos e transmissores de
doenças. Indicação colocada em discussão com uso da palavra o vereador Heliomar que diz
que uma situação que todos os presentes já presenciaram, e diz que é terrível o odor que fica
ali e que a coleta de lixo seja feita de forma adequada e pede apoio dos colegas para votação
e para aprovação. Indicação fora aprovada por todos; Ordem do dia – Matérias em turno
único  –  única  discussão  e  votação:  Requerimento  378/2025  de  autoria  dos  vereadores
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Feliberg Melo, Aristeu Gomes e Sirley Mototaxi, requerendo ao chefe do poder executivo
municipal, juntamente com a secretaria de Infraestrutura e Urbanismo faça a pavimentação
com bloquetes na rua 5 do Assentamento Sudelândia (50 BIS), requerimento colocado em
discussão  com  uso  da  palavra  o  vereador  Heliomar  Laurido  que  diz  que  vê  que  o
assentamento 50 Bis está com uma qualidade melhor e que as últimas eleições voltou a unir
os  vereadores,  parabeniza  os  vereadores  que  participaram  dos  trabalhos  voltados  ao
assentamento.  Faz  uso  da  palavra  para  discussão  o  vereador  Feliberg  que  diz  que  os
requerimentos voltados para aquela região estão sendo aprovados pelos colegas, informa
que  os  requerimentos  em  conjunto  com  alguns  vereadores  levaram  asfalto  para  o
assentamento citado visando melhoria para a comunidade. Faz uso da palavra também o
vereador Erivelton Trindade que engrandece a discussão, parabenizando ao presidente que
lutou pelo 50 Bis carinhosamente, haja visto que o mesmo foi bem votado naquela região, diz
que  o  50  BIS  está  sendo  bem visto  pelo  prefeito  Benjamin  e  que  estive  com demais
vereadores  junto  ao  prefeito  em visita  a  este  povoado,  parabeniza  a  equipe  e  que  o
secretário do governo do Estado Orleans, finaliza suas palavras dizendo que o povo é quem
ganha com essas iniciativas. Faz uso da palavra também o vereador Odacy Miranda que
cumprimenta a todos, na sua fala discorda do vereador dizendo que o ex-prefeito fez muitas
bem feitorias  no  assentamento,  deixou várias  obras  em andamento  para  que se  fosse
possível  inaugurar  essas obras,  informa que o mesmo vai  coordenar  a  campanha para
governo do estado o secretário Orleans que veio inaugurar e também anunciar mais obras
para  o  município.  Faz  uso  da  palavra  o  vereador  Marcos  Sirley  que  dá  bom  dia  e
cumprimenta a todos, o mesmo parabeniza o autor do requerimento em conjunto e que o
assentamento Bis só tem a ganhar com os requerimentos e dirigindo-se ao vereador Odacy
diz  “viver  é  diferente de estar  vivo e que vai  continuar  pescando suas sardinhas,  que
trabalho é bom, mas viver também é bom”. Retoma a palavra o vereador Heliomar que diz
que  depois  da  reunião  do  secretário  houve  discussão  ferrenha  entre  os  vereadores,
parabeniza o prefeito pelo trabalho de infraestrutura antes mesmo da pavimentação, diz que
o ex-prefeito de Açailândia deixou várias obras em andamento e fala da afinidade de gestão
com Câmara e que ainda existem requerimentos que ficaram “pendurados” e que vê motivo
para continuar elogiando e sim cobrando. Não havendo mais discussão o requerimento foi
aprovado por todos em votação aberta; Requerimento conjunto 379/2025 de autoria dos
vereadores Feliberg Melo, Aristeu Gomes e Sirley Mototaxi que requer ao chefe do poder
executivo, através da secretaria de Infraestrutura e Urbanismo faça a pavimentação com
bloquetes  na  rua  6  do  Assentamento  Sudelândia  (50  Bis).  Requerimento  colocado  em
discussão  e  votação  aberta  onde  não  houvera  discussão  e  fora  aprovado  por  todos;
Requerimento 829/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda solicitando um quebra-molas
e sinalização no bairro  Nova Açailândia,  na rua Frei  César.  Requerimento colocado em
discussão e em votação aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos;
Requerimento 830/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda solicitando um quebra-molas
e sinalização no bairro Nova Açailândia na rua Luiz Alfredo. Requerimento colocado em
discussão e votação aberta,  não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos;
Requerimento 997/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, requerendo que o poder
executivo  municipal  de  Açailândia,  através  da  secretaria  de  Infraestrutura,  faça  a
recuperação com drenagem e pavimentação asfáltica da rua Vicente Ribeiro, localizado no
bairro Jardim Glória City. Requerimento colocado em discussão e em votação aberta, não
havendo discussão, o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 998/2025 de autoria do
vereador Sirley Mototaxi solicitando ao chefe do poder executivo, através da secretaria de
Infraestrutura  o  recapeamento  asfáltico  da  rua  13  de  Junho  no  bairro  Larajeiras.
Requerimento colocado em discussão e em votação aberta, não havendo discussão o mesmo
fora aprovado por todos; Requerimento conjunto 1001/2025 de autoria dos vereadores Dr.
Rodrigo e Thaís Brito solicitando a implantação do gramado junto ao campo de futebol
localizado no Assentamento Nova Conquista. Requerimento colocado em discussão com uso
da palavra o vereador Dr. Rodrigo que deseja bom dia e cumprimenta a mesa e todos os
presentes  e  diz  que  é  com grande  satisfação  que  os  vereadores  tem olhado  para  os
assentamentos e percebe que com relação ao campo citado que já é um anseio antigo da
população e que o mesmo é usado para torneios. Reforça o pedido e pede apoio dos colegas
para a aprovação. Em votação aberta o requerimento fora aprovado por todos; Requerimento
conjunto 1008/2025 dos vereadores Heliomar Laurindo e Kell solicitando a implementação de
lombadas elevadas na rua Principal da Vila Ildemar. Requerimento colocado em discussão e
em votação aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos. Apresentação
de explicações pessoais, faz uso da palavra o vereador Thiago que deseja bom dia a todos e
expressa sua satisfação com relação ao que o deputado Josivaldo JP tem feito por Açailândia.
Que “ontem” participou de ume vento para apresentação de um projeto do Centro TEA, o
primeiro centro especializado em Transtorno de Espectro Autista do Maranhão, quem sabe do
nordeste e que será um dos mais avançados que teremos, isto por que o deputado e um
deputado parceiro de Açailândia, que se vê pelo estado inteiro os outdoors onde fala de seus
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trabalhos realizados e que é inegável seu trabalho e comparado a outros deputados até em
nível  nacional,  ele  se destacava por  um motivo que o agrada e que apesar  de existir
bandeiras ideológicas e questiona o fato de outros deputados não terem emendas para
cidade e  que há emendas do deputado JP  que realiza  trabalhos  com sensibilidade por
Açailândia e que acompanhará o mesmo na campanha e que por onde passa tem obras do
citado deputado. Finaliza suas palavras parabenizado o deputado Josivaldo JP. Com uso da
tribuna o vereador Odacy Miranda, que deseja bom dia e usa a tribuna para esclarecer
alguns fatos, acredita que no ano que vem cada vereador irá apoiar deputados daqui ou de
fora e lembra os vereadores para que os mesmo não fala mal de A ou B e que quanto ao
deputado Aluísio Mendes o mesmo interviu sobre restaurar a democracia do município de
Açailândia e na pandemia da Covid-19, o vereador Aluísio mendes mandou respiradores para
salvar  vidas,  cita  a  terceira  emenda parlamentar  para  construção de poços  artesianos.
Finaliza duas palavras que os vereadores apoiem seus deputados que estarão disputando,
focando apenas no seu deputado. Não havendo mais nada a tratar, o presidente em exercício
declarou encerrada a sessão. Convoca a todos para a próxima sessão. A presente ata segue
assinada  pelos  integrantes  da  Mesa  Diretora,  com cópia  arquivada  em livro  próprio  e
divulgada em sítio oficial.

Erivelton Carlos Ramos Trindade
Erivelton Trindade - MDB

Vereador

Feliberg Melo de Sousa
Feliberg Melo - Republicanos

Vereador

César Nildo Costa Lima
César Costa - União Brasil

Vereador

Fanio Mania
Fanio Mania - PRD

Vereador

Odacy Miranda da Silva
Odacy Miranda - MDB

Vereador


